



主办:齐鲁晚报(今日淄博)
协办:鲁中家具城

鲁中家具城
LU ZHONG
FURNITURE
CENTER

大手握小手 一起绘温暖

齐鲁阳光志愿者走进市听力语言康复中心,给孩子们上美术课

本报5月26日讯(记者 罗静) “老师画得真漂亮。”24日,齐鲁阳光志愿者来到淄博市听力语言康复中心给听障孩子们上美术课。看到老师的画后,孩子们由衷地赞叹道。

据了解,听力语言康复中心的孩子在植入电子耳蜗之前,基本没有听力,与人交流也是一个大问题。这就导致了孩子都没有学过绘画。而植入电子耳蜗恢复听力后,他们

需要在语言形成的黄金阶段,尽快学会说话交流等,绘画对他们来说也是学习或游戏的一种方式。他们没有像幼儿园正常孩子一样花很多时间学习绘画。当老师告诉孩子们有志愿者要来教他们画画后,孩子们都兴奋地欢呼起来。

24日,齐鲁阳光志愿者魏茂春老师来到淄博市语言康复中心。今年68岁的魏茂春曾是一名军人,转业后在市物资储

运公司工作,现居于张店和平社区,魏茂春一直热心于公益事业。多年以来,他一直坚持进社区教孩子们画画。“一见这些孩子我就觉得亲切。”魏茂春说。

慢慢地孩子们融入到了学习绘画的课堂中。只见他们神情专注地看着魏茂春一笔一笔地画,后又在老师和其他齐鲁阳光志愿者的指导下,自己一点一点地学。没多久,孩子们手上就沾满

了水彩,而他们仍浑然不觉地沉浸在绘画的快乐中。

时间不知不觉地流逝,一节美术课要结束了。看到孩子们还在认真地用笔描绘,老师们都不忍心打搅。美术课结束后,孩子们都对魏茂春老师和其他志愿者说“谢谢”。

齐鲁阳光志愿者是由本报组织的社会公益团体,旨在为困难的人提供力所能及的帮助。

母子为表谢意 深夜制花篮

本报5月26日讯(记者 罗静) 为了表达对圆梦志愿者的感谢,康复部的于锦程和其母亲花了6个小时制作了一个大大的心形花篮。

据了解,收到礼物后,于锦程的母亲便想与孩子一起感谢圆梦志愿者。在与其他5位家长商量后,便决定各自都跟孩子一起制作小手工礼物。休息日当天下午,于锦程的母亲便带孩子去买了制作礼物所用的彩纸等材料。晚饭过后,心急的于锦程便催促母亲去叠礼物。

“孩子跟我一起从晚上8时开始叠,这些花篮都是他自己叠的。都是课堂上老师教的。到了晚上11时左右,这孩子困得撑不住了,我就让他先去睡觉了。然后我就把剩下的几个八角罐叠了出来,一直忙活到第二天凌晨2时才完工。”于锦程的母亲说道。虽然花了6个小时的时间连夜赶制这份沉甸甸的礼物,但于锦程心里的高兴盖过了身体的劳累。

据了解,在制作礼物的过程中,于锦程的母亲一直在告诉孩子为什么要制作这个礼物,礼物要送给谁。“孩子还小,可能不懂得这种心情。但我得慢慢教他,让他学会感恩。”



▲孩子们展示在志愿者指导下完成的作品。 本报记者 姜文洁 摄

孩子的专注、乐观让志愿者感动

“与孩子们在一起,我们很快乐”

本报5月26日讯(记者 罗静) 一堂课下来,齐鲁阳光志愿者也被淄博市听力语言康复中心的孩子所感动。“他们的天真,他们的乐观,每次都让我感叹。而他们对学习的专注也让我敬佩。”来自鲁中家具城的一名齐鲁阳光志愿者说。

这位志愿者表示,虽然这已是第三次来看望孩子们,但我仍

是被深深地感动。每次看到他们天真无邪的神情,动作,看到他们对每一件事的专注。我都觉得我们正常人应该向他们学习。尤其是他们那种乐观、快乐的心情,每次我都被他们感染着,不知不觉中也觉得非常快乐。

“对于淄博市听力语言康复中心的老师,我也非常敬佩他们。他们很伟大,每天不停地连续说6

个小时的话,真的很累。很感谢他们为孩子恢复语言交流能力而做出的努力和付出。”

魏茂春老师是第一次接触特殊的孩子。“他们给我震动很大,我非常感动。他们那么小就经受了那么多的苦难。从基本没有听力到现在说话能说得很好,他们付出了很多努力,很不容易。希望他们能一直这么开

心。我也很高兴能为这些特殊的孩子上课。”

在活动即将结束时,魏茂春老师兴致所至,提出要为孩子们写幅字,鼓励他们好好学习。同时他也为这些老师的辛苦所感动,现场为老师们题了一幅“数风流人物,还看今朝”的字,以表达对这些老师的谢意和敬意。



▲孩子们亲手制作的感谢礼物送到了来自鲁中家具城的齐鲁阳光志愿者手中。 本报记者 姜文洁 摄

叠四只纸鹤 送志愿者

本报5月26日讯(记者 罗静) 在送给志愿者的礼物中,有一份朴实的礼物。那是一张贺卡,里面简单地粘贴了四只一元硬币大小的纸鹤,上边写着“感谢叔叔阿姨”几个字。但这份礼物却是出自一位肢体协调能力不算好的特殊儿童。

据康复部的老师介绍,刘晓东小朋友先天听力不好且肢体协调能力也不好。刚来特教中心上学的时候他自己下楼梯都很困难。“他掌握不好平衡,四肢协调不好,走路站不稳。”老师说道。肢体不协调不仅仅表现在上下楼梯上,刘晓东小朋友刚来特教的时候写字也很大,一个字占一张纸。“写字很大也是肢体不协调的表现。经过训练后,现在他能自己下楼梯了,写字也能在方格本内规规矩矩地写了。”老师说道。

而叠小纸鹤对于刘晓东来说也是一个不小的挑战。“孩子叠这4只小纸鹤用了一晚上的时间。他自己看着叠得不好,就拆了换张纸重新叠。”刘晓东的奶奶说。

梦想已实现,感激未曾忘

市特教中心孩子和家长自制礼物感谢圆梦志愿者

本报5月26日讯(记者 罗静) 由本报主办,鲁中家具城协办的“用爱圆梦,1+1阳光助残”活动于5月17日,帮淄博市特教中心的60多名孩子圆了他们小小的梦想。在收到爱心礼物后,市特殊教育中心康复部的孩子们心存感激。22日,康复部的6名孩子为圆梦志愿者制作了寄语贺卡,心形花篮等手工礼物。

23日,本报记者刚走进教室,只见一个大大的心形花篮摆放在礼物中间。花篮是由彩纸叠好后粘在心形硬纸板上的。此外,还有写着“谢谢叔叔阿姨”六个字的七彩纸叠八角罐也粘在心形花篮中间。

“用爱圆梦”捐赠仪式结束后,孩子们和家长就想用制作礼物的方式来感谢爱心人士和单位。“当时我都没想到他们能做出这么精美的礼物。这些孩子还处于学前阶段,而且有的孩子协调能力不是很好。”

市特殊教育中心党总支副书记孟祥友说:“用爱圆梦活动不仅对康复部的孩子与社会交流有所帮助,通过体验特殊孩子的学习和生活,也是对正常孩子的一种锻炼。同时,圆梦活动给康复部带来了社会爱心单位及个人的关心帮助和支持。孩子们制作的卡片等虽然不算精致,但对于圆梦志愿者的感谢是真诚的。”



▲孩子们举着自己亲手制作的感谢信和贺卡。 本报记者 姜文洁 摄